

Убежденность проверяется в делах

ТВОЯ ИДЕЙНОСТЬ,
КОММУНИСТ

Шло горняцкое партийное собрание. Коммунисты обсуждали доклад своего парткома «Идейная убежденность коммуниста». Речь шла в первую очередь о политической учебе, в работе агитаторов и политинформаторов, о системе воспитательной работы в коллективах. На трибуне агломератчик Виталий Маковкин. Выступает горячо, даже несколько резковато.

— До сих пор мы все еще используем чуждые колосники, срок службы которых по сравнению со стальными в десять раз меньше. Разве это по-хозяйски?

Маковкин сетует на неудовлетворительную работу вентиляционных систем, на плохую освещенность пешеходной дорожки. А из зала — реплики: «Давай по существу! Не по той теме выступаешь!».

Но разве отношение к работе, к экономике производства и к производственному быту не определяет степень идейной убежденности коммуниста? В отчетном докладе ЦК КПСС XXIV съезду партии говорится: «На одном из первых мест в идеологической работе, которую проводит партия, стоит воспитание в советских людях нового, коммунистического отношения к труду». Эти слова вспомнились мне, когда в разгар собрания в президиум поступила записка с вопросом: «В чем заключается идейная убежденность беспартийного руководителя?». Вопрос, я считаю, возник не случайно. Но об этом позже.

И в докладе, и в выступлениях на собрании отмечались

коммунисты, уровень убежденности которых соответствует тем высоким требованиям, которые предъявляет коммунистам партия. Вот Петр Владимирович Адаев. На руднике все его знают. Работал на экскаваторе, да не просто работал, а был классным машинистом. Если бы Адаеву задали вопрос: «А что оставил ты людям?» — он легко ответил бы: «За двадцать пять лет работы на экскаваторе добыл и погрузил в вагоны миллионы тонн железной руды». Петр Владимирович прошел путь от рабочего до начальника крупного и основного на руднике экскаваторного участка. Слушатели политшколы хорошо отзывались об Адаеве-пропагандисте.

Уж который год ком-

мунисты управленческого аппарата горно-обогатительного производства избирают своим партийным секретарем конструктора Михаила Евграфовича Мамина. Чуток и принципиален, общителен и аккуратен в работе. О нем с полной уверенностью можно сказать — убежденный коммунист.

А как же с идейной убежденностью беспартийных? Существует ли она? В чем заключается? Ответить на эти вопросы, пожалуй, удобнее конкретным примером. Так и убедительнее будет. На доске показателя работы рудника против смены инженера Сергея Владимировича Моисеева — три звездочки, обозначающие первенство в социалистическом соревновании в январе, феврале и

марте. Хорошо работает коллектив. И этим он во многом обязан своему руководителю. Сергей Владимирович закончил вечернее отделение горно-металлургического института. О его эрудиции и культуре свидетельствует хотя бы то, что домашняя библиотека его насчитывает сотни томов. Моисеев — грамотный экономист. В работе его коллектива никогда не наблюдается аритмия. Свои знания, убеждения советского человека он несет людям, являясь пропагандистом школы коммунистического труда. Все вопросы производства, воспитания, работы в подшефном классе, учебы трудящихся Сергей Владимирович решает только вместе с партгрупоргом, профгрупоргом. Или Петр Фле-

гонтович Епанешников, мастер агломератчика. Он тоже беспартийный. Этот человек душу вкладывает в свою общественную работу — он лучший председатель первичной организации ДОСААФ.

Сегодняшняя жизнь показывает, что на первом крае борьбы за коммунизм люди целеустремленны в своих делах и поступках, нравственно богаты и красивы душой. На мой взгляд, люди, которых я называл, наши беспартийные товарищи, разделяют с нами коммунистическую убежденность и стоят в одном ряду с коммунистами — истинными бойцами партии.

М. ГОРШКОВ,
секретарь парткома горно-обогатительного производства.

— О МЕНЯ, наверно, пока не знает, не помнит то есть. С ноября работаю в цехе, полгода только. А я его уже знаю, — говорит газировщик Антонина Ивановна Спирина. — В его человечности убедилась. Я устраивалась работницей машинного зала (работок там побольше), но не смогла работать. Пришлось воспользоваться справкой о том, что мне необходим легкий труд (ноги у меня больные). Написала заявление, пришла к нему — выслушал и удовлетворил просьбу. Не стал упрекать, что вот, мол, только устроилась и сразу же фокусы, — начала менять работы. А ведь мог бы упрекнуть: знала, дескать, куда шла. Может, конечно, справка свое дело сделала, документ все-таки; но мне кажется, что по человечности своей не отказал он мне в переводе.

Трудно, пожалуй, если вообще возможно, найти в доменном цехе человека, который не согласился бы с Антониной Ивановной. Многим доменщикам не раз приходилось убеждаться в доброте, чуткости и отзывчивости начальника цеха Николая Михайловича Крюкова. И вряд ли кто в цехе может припомнить случай, когда Николай Михайлович с кем-нибудь из своих подчиненных обошелся несправедливо. Хотя начальнику такого крупного цеха, как доменный, за массой самых различных (не только чисто производственных) забот и множеством подчиненных ему людей очень просто не разглядеть человека и ненароком обидеть его. Нужно иметь большой запас душевной прочности, чтобы изо дня в день, ежедневно, ежеминутно в любых ситуациях оставаться в обращении с подчиненными выдер-

жанным. Ведь так легко сорваться на крик, когда подчиненный не хочет понимать очевидных, прописных истин! Говорят, что Николай Михайлович даже прогильщиков не отчитывает, а убеждает, заставляет их еще и еще раз уяснить, в чем именно они «согрешили», терпеливо втолковывает им, как они должны себя вести, чтобы не подводить товарищей по работе.

А он ведь тоже не железный. Не автомат,

ректива. Впрочем, тактичность во многих случаях ему легко дается. Он по натуре своей человек мягкий, приветливый. Но, по мнению секретаря цехового партбюро, Крюков может, если надо, и власть употребить, наказать нерадивого. Например, когда на одной из домен не ладилась работа, Николай Михайлович со всей решительностью изменил состав инженерно-технических работников. Старший мастер

ПОРТРЕТ РУКОВОДИТЕЛЯ ТОВАРИЩ КРЮКОВ

запрограммированный на бесстрастность. Ему тоже хочется иногда дать волю своим чувствам, «разрядиться». И однажды он «разрядился». Года два тому назад это произошло. Во время рапорта. Один из начальников участков прощтрафился. Здорово виноват был. И Крюков не выдержал, вспылал. Но сам только расстроился из-за этого, не смог дальше вести рапорт, вынужден был прервать его.

Вежливый, тактичный, уважает людей. Так говорили о нем все, с кем мне довелось беседовать. Сам Николай Михайлович считает, что руководитель в любом случае обязан быть принципиальным, но справедливым, не перегибать палки, уважать в подчиненном человека. Он убежден, что тактичный, дружеский разговор с подчиненным гораздо более полезен, чем «разгон», никакими объяснениями не подкрепленная ди-

Виктор Павлович Фомин несколько иначе отозвался о начальнике цеха:

— С ним нельзя не сработаться. Очень мягкий, всегда вежливый. Только, пожалуй, излишне деликатный. Мне кажется, он даже не может прикрикнуть на человека. А люди ведь разные, не все сознательные; на много, если не прикрикнуть, так и надежды никакой — работать не будет... хотя, кто знает — может быть, это его умение «ругаться» надо считать крупным достоинством, характерной чертой руководителя не только настоящего, но и будущего. Ведь сознательность и уровень развития рабочих сейчас гораздо выше, чем, скажем, лет двадцать назад, — значит, и стиль руководства должен меняться. Может, только такие руководители сейчас и нужны...

Николай Михайлович уважает своих под-

чиненных, они платят ему ответным уважением. Но доменщики ценят своего начальника не только за характер, Крюков много сделал для совершенствования доменной плавки и улучшения конструкции печей. Его работы по организации и проведению ремонтов позволили сократить сроки печей, улучшить качество ремонтов и повысить срок службы агрегатов. Он был представителем комбината на строительстве мощных доменных печей № 9 и № 10, активно участвовал в их задувке и освоении.

В трудовой книжке Николая Михайловича среди сведений о поощрениях и награждениях есть выписка из постановления Главного комитета Выставки достижений народного хозяйства от 30 ноября 1970 года. В ней сказано, что Крюков награжден Золотой медалью и денежной премией за разработку и внедрение на девяти доменных печах системы автоматического распределения природного газа по фурмам доменной печи. В этом году ему уже присуждалась премия за рацпредложение «Механическая очистка холодильников доменных печей».

...В суровую военную пору, в 1944 году, когда стране нужны были солдаты и в тылу на счету был каждый человек, Николая Михайловича Крюкова по спецнабору отправили из фасонно-вальце-сталелитейного училища в горно-металлургический институт. Комбинат остро нуждался в инженерно-технических кадрах доменщиков и сталеплавателей. Крюков с честью оправдал возлагавшиеся на него надежды. Он стал первоклассным специалистом доменного дела и умелым руководителем.

А. ЮДИН.



Передовик огнеупорного производства пресовщик-наладчик Н. С. Петрашов, ударник коммунистического труда, выполняет ежемесячно почти полторы нормы.
Фото Н. Нестеренко.

КНИГИ ЖДУТ ВАС!

Читальный зал научной библиотеки комбината после длительного ремонта возобновил свою работу. Здесь двадцать третьего, двадцать четвертого и двадцать пятого мая — «Дни информации». В эти дни широко представлены новая литература, информационные материалы, отечественные и зарубежные журналы по металлургии, энергетике, машиностроению, транспорту, химии и другим отраслям промышленности.

Кроме новой литературы, в читальном зале можно познакомиться с тематическими выставками «Пути снижения расхода кокса в доменном производстве» и «Механизация

горных работ». На выставке «Библиография для всех» представлены библиографические издания и указатели по многим отраслям знаний.

Для политических информаторов и слушателей университета марксизма-ленинизма оформлена и систематически пополняется выставка «Шаги девятой пятилетки».

В «Дни информации» вы можете получить консультацию инженеров отдела технической информации и библиографа в подборе литературы по узким вопросам производства.

К. МУСАТОВА,
заведующая научно-технической библиотекой комбината.